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1. Damga vergisi ile ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez? 

A) Hukuki işlemlere ilişkin belge ve kağıtlardan 
alınan bir vergidir. 

B) Damga vergisine tabi olan kağıdın aynı zaman-
da ispat ve belli etme niteliğine de sahip olması 
gerekir. 

C) Elektronik belgeler üzerinden damga vergisi 
alınmaz. 

D) Cebri kamu gelirlerindendir. 
E) Damga vergisi Türk vergi sistemi içinde yer 

alan vergilerdendir. 
 

 

2. Aşağıdakilerden hangisi Damga Vergisi Ka-
nunu’na ekli (2) tablodaki damga vergisine tabi 
olmayan kağıtlardan biri değildir? 

A) Öğretmenler ve öğretim görevlileri ile ilgili kağıt-
lar 

B) Öğrenciler ve askerlerle ilgili kağıtlar 
C) İşçiler, çiftçiler ve göçmenlerle ilgili kağıtlar 
D) Resmi işlerle ilgili kağıtlar 
E) Kurumlarla ilgili kağıtlar 

 

 

 

3. Yabancı memleketler ile Türkiye’deki yabancı el-
çilik ve konsolosluklarda düzenlenmiş kağıtlar 
aşağıdaki durumların hangisinde vergiye tabi tu-
tulmamaktadır? 

A) Türkiye’de resmi dairelere ibraz edildiğinde 
B) Üzerinde devir işlemi yapıldığında 
C) Herhangi bir şekilde Türkiye dışında kullanıl-

dığında 
D) Üzerinde ciro işlemi yapıldığında 
E) Herhangi bir suretle hükümlerinden yararla-

nıldığında 
 

 

4. Aşağıdakilerden hangisi damga vergisine ilişkin 
ikincil düzenlemelerden biri değildir? 

A) Bakanlar Kurulu Kararları 
B) Genel Tebliğler 
C) Damga Vergisi Yönetmeliği 
D) İç Genelgeler 
E) Genel Yazılar 

 

 

 

5. Damga vergisinde maktu vergilendirmede aşa-
ğıdakilerden hangisi esas alınır? 

A) Verginin oranı 
B) Kâğıdın mahiyeti 
C) Gelir miktarı 
D) Vergi üst sınırı 
E) Vergi alt sınırı 

6. Aşağıdakilerden hangisi kurum ve kuruluşlara 
avans niteliğindeki ödemelerde avansın itası sı-
rasında istihkaklardan kesinti yapılması şek-
linde ödeme yapılmasına izin verir? 

A) Maliye Bakanlığı 
B) Kalkınma Bakanlığı 
C) Dışişleri Bakanlığı 
D) Adalet Bakanlığı 
E) İçişleri Bakanlığı 

 

 

7. Aşağıdakilerden hangisinde belli para gösteril-
mesi zorunluluğu bulunmamaktadır? 

A) Turizm işletmeleri ile seyahat acenteleri arasın-
da yapılmış kontenjan sözleşmeleri 

B) Cari hesap şeklinde açılmış kredilere ilişkin kâ-
ğıtlar 

C) Her türlü ifrazata ilişkin taahhütnameler 
D) Alacakların devrine ilişkin kâğıtlar 
E) Alacakların temlikine ilişkin kâğıtlar 

 

 

 

8. Aşağıdakilerden hangisi maktu vergilendirme ile 
ilgili yanlış bir ifadedir? 

A) Maktu vergilendirme miktar esaslı matraha sa-
hip vergilerde söz konusu olan bir vergilen-
dirme biçimidir. 

B) Oran söz konusu değildir. 
C) Vergi miktarı sabittir. 
D) Maktu vergilendirme biçiminin uygulama alan-

larından biri damga vergisidir. 
E) Maktu damga vergisinde kâğıt miktarına ba-

kılmaksızın aynı tutarda maktu vergi alınır. 
 

 

9. Bir nüshadan fazla olarak düzenlenen kâğıtlarla 
ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 

A) Daha fazla vergi yükü ortaya çıkar. 
B) Vergi miktarında değişim olmaz. 
C) 5 ayrı biçimde düzenlenebilir. 
D) İspat gücüne sahip olması gerekmez. 
E) Tedavüle çıkanlar vergi dışındadır. 

 

 

 

10. I.   Bankalar,  yurt dışı  kredi  kuruluşları  ve uluslar  
     arası kurumlarca kullandırılacak kredilerin temini  
II.  Geri ödenmesi amacıyla  düzenlenecek  kâğıtlar 
III. Makbuzlar 
Yukarıdakilerden hangileri damga vergisinden 
istisnadır? 

A) Yalnız I B) Yalnız II       C) Yalnız III 

                  D) I ve II E) I, II ve III 
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11. Bir kağıtta birbirinden tamamen ayrı birden fazla 
akit veya işlemin gerçekleşmesi durumunda 
damga vergisinin her bir işlem için ayrı ayrı he-
saplanmasının gerekçesi aşağıdakilerden han-
gisinde doğru olarak verilmiştir? 

A) Kâğıdın her bir işlem ve akit için ayrı ayrı ispat 
özelliği taşıması 

B) Çok sayıda işlemin olması 
C) Her bir kâğıtta tek bir işlem olması gereği 
D) Çok sayıda işlemin birleştirilmesinin taraflara 

sağladığı faydanın birleştirilmesi 
E) Çok sayıda işlem ve akit ile taraf olanların sayı-

sının artmış olması 
 

12. I.   Emre muharrer senet-bono 
II.  Taşıma senedi 
III.  İpotekli borç senedi 
IV. Konşimento 
Yukarıdakilerden hangilerinin sadece tedavüle 
çıkarılan nüshaları vergilendirecek, tedavüle çı-
karılmayan nüshalarından ise vergi alınma-
yacaktır? 

A) I ve II 
B) II ve III 
C) I, II ve III 
D) II, III ve IV 
E) I, II, III ve IV 

 

13. I.   Yasama 
II.  Yürütme 
III. Yargı 
Mali yükümlülük koyma yetkisi yukarıdakilerden 
hangilerine verilmiştir? 

A) I ve III 
B) I, II ve III 
C) Yalnız I 
D) Yalnız II 
E) Yalnız III 

 

 

14. Kamu hukukundan kaynaklanan hakkın oluş-
turulması durumunda aşağıdakilerden hangisi 
söz konusu olmaktadır? 

A) İzin harcı 
B) Yararlanma harcı 
C) İdari harç 
D) Tevcih harcı 
E) Denetleme harcı 

 

15. Vergi yükümlülerinin yüklerini arttırmamaları 
için harca tabi hizmetlerin parasız yapılmasını 
engelleyen anlayışa ne ad verilir? 

A) Randıman prensibi 
B) Mali yük prensibi 
C) Cebrilik prensibi 
D) Karşılık prensibi 
E) Gelir oranı prensibi 

16. Aşağıdakilerden hangisi parafiskal gelirleri tah-
sil etmemektedir? 

A) Sosyal Güvenlik Kurumu 
B) Belediye 
C) Sanayi Odası 
D) Eczacı Odası 
E) Tabipler Odası 

 

 

 

17. Aşağıdakilerden hangisi para alacaklarına ilişkin 
mevcut ve müstakbel bir takibin sonucunun gü-
vence altına alınması için mahkeme kararı ile 
borçlunun malvarlığına el konulmasını sağlayan 
geçici bir hukukî korumadır? 

A) İhtiyati tedbir 
B) İhtiyati haciz 
C) Tevdi mahallinin tayini 
D) Asli müdahale 
E) Delil tespiti 

 

 

 

18. Asli müdahale kavramını karşılayan en uygun 
terim aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Müdahale davası 
B) Asıl dava 
C) Temyiz davası 
D) Asli dava 
E) Değerleme davası 

 

 

 

19. Aşağıdaki durumlardan hangisinde başvuru har-
cı alınmaz? 

A) Yargıtay hukuk dairelerine yapılacak temyiz 
başvurularında 

B) Yargıtay ceza dairelerine yapılacak temyiz baş-
vurularında 

C) Sayıştay’a yapılacak temyiz başvurularında 
D) Bölge adliye mahkemeleri hukuk dairelerine 

yapılacak istinaf yolu başvurularında 
E) İcra mahkemelerinin kararlarına karşı itirazen 

yapılacak başvurularda 
 

 

 

20. Asli müdahale talebinin kabul edilebilmesi ve 
asli müdahil sıfatının kazanılabilmesi için aşa-
ğıdaki harçlardan hangisinin ödenmesi gerekir? 

A) Başvuru harcı 
B) Karar ve ilam harcı 
C) Celse harcı 
D) Dava açma harcı 
E) Çekişmesiz yargı harcı 



DAMGA VERGİSİ VE HARÇLAR BİLGİSİ / ARASINAV 

 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
CEVAP ANAHTARI 

1 C 11 A 
2 A 12 E 
3 C 13 C 
4 C 14 D 
5 B 15 A 
6 A 16 B 
7 A 17 B 
8 E 18 A 
9 A 19 C 

10 D 20 B 
 


